

Солнечным апрельским утром вагон электрички Чернигов — Славутич заполнила веселая компания мальчишек и девчонок. Подростки, а их было около тридцати человек, оживленно о чем-то разговаривали, спорили, смеялись. Разместившись по удобней, они вскоре приутихли. Кто-то дремал под размеренный стук колес, другие просто смотрели в оконный пейзаж. В нашей электричке такие юные пассажиры встречаются не часто. Поэтому я подсел к одной из групп ребят — разговорился. Выяснив, что это молодые славутчане, члены военно-патриотического объединения «Красная гвоздика», что возвращаются они из экскурсионной поездки в Москву, я поинтересовался:

— А где же ваша руководительница?

— Что — не узнаете, Иван Иванович? — послышалось рядом.

Как же, чтобы голос Екатерины Николаевны да не узнать, голос, который хорошо знаком всем приятчанам. Энергичный, влюбленный в своё дело человек, Е. Н. Титова основала в Припяти военнопатриотическое объединение «Красная гвоздика», которое благодаря ей и после эвакуации не прекратило своего существования.

Когда случилась авария на АЭС, молодежное объединение переехало в Киев,

ПОДВИГ И ПОИСК

ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ

а в июне 1988 года поселилось в Славутиче.

— Вы совсем не изменились, Екатерина Николаевна.

— А с такими, — Титова показала рукой на ребят, — и стареть некогда. Сегодня, — подчеркнула она, — у меня 142 подопечных. «Красная гвоздика» располагает 12-ю комнатами (спасибо властям Славутича), половину из которых занимает музей. Главным в деятельности нашего объединения является поисковая работа. Мы помогли уже 80 ветеранам Великой Отечественной войны найти своих боевых побратимов. А не так давно благодаря нам два Героя Советского Союза — товарищ Князев из Ставропольского края и товарищ Кузнецов, проживающий в Липецкой области, — встретились друг с другом спустя много лет. Для этого потребовалось немало усилий, месяцы переписки со множеством организаций и ведомств. Но, когда видишь счастливые лица, слезы радости на глазах у фронтовиков, понимаешь, как нужен наш труд и как это важно для ребят. Чувство Родины. С ним не рождаются, его воспитывают.

И если воспитать не удалось... Вот решили мы съездить в Москву, на могилы героев Чернобыля. А что мы там, на Митинском кладбище, увидели? Стыдно было перед ребятами — могилки не ухоженные, заброшенные. Досадно, ей-богу. Неужели в Минатомэнергопроме не нашлось средств, чтобы поставить здесь обещанный памятник, дабы увековечить подвиг чернобыльцев? Почтив минутой молчания память героев, мы возложили на их могилы гвоздики, взяли в капсулу земли, чтобы потом заложить ее в памятник «ликвидаторам», который будет сооружен в Славутиче.

— Пять дней провели в столице, — продолжает разговор Екатерина Николаевна, — посетили Мавзолей В. И. Ленина, побывали на территории Кремля, в различных музеях. Словом, есть о чем вспомнить.

— О чем задумались? — спросил я, когда она на некоторое время смолкла. — О предстоящих делах?

— Да, работы невпроворот. Ведь мы занимаемся не только поисковой деятельностью. Для ребят у

нас — масса кружков, выбирай на любой вкус. Действуют, например, фотокиностудия, вокально-инструментальный ансамбль, судомодельный, радиотехнический и яхтовый клубы, агитбригада и др. Руководят этими секциями грамотные специалисты В. В. Кириленко, Ю. В. Кокинко, Г. И. Терещенко, В. И. Ченков, Е. В. Новикова, В. В. Колобов. Все они отдают немало сил и времени отдыху детворы. Особенно нравятся ребятам «вечорниц» и «посиденьки», которые, как правило, приурочиваем к народным праздникам и обрядам — коляде, масленице и т. п. Девочки охотно готовят тогда вкусные блины, вареники с сыром. Приглашают ответить их кушанья и родителей. Во время таких вечеров звучат лирические украинские мелодии, веселые русские частушки, песни народов союзных республик.

...Незаметно из-за леса навстречу нам выплыл город. Наш Славутич. Здесь нам жить. Правильно, честно жить, чтобы не было стыдно за свои дела и поступки перед нынешним и будущими поколениями. Этому и учат такие клубы, как «Красная гвоздика».

Иван НЕДИЛЬКО,
наш внештатный корреспондент.

г. Славутич.